

Уважаемые коллеги!

Приглашаем вас принять участие в работе круглого стола **«Краеведение в музее: современные подходы и задачи на развитие»**, посвященном памяти Федора Васильевича Папкова, известного организатора краеведения, основоположника музейного дела в Башкирском Зауралье, 65 –летию создания Сибайского историко-краеведческого музея.

В феврале 2024 года Федору Васильевичу исполнилось бы 130 лет. Он – выпускник Саратовской духовной семинарии, получил диплом народного учителя. После Гражданской войны переехали с семьей к родственникам в Башкирию.

В профессиональной биографии Федора Папкова успешно сочетались образовательная и управленческая деятельности: учитель в школе хутора Васильевка (Лаимберда) Воскресенской волости Бурзяно-Тангауровского кантона, инспектор труда, заведующий учебной частью и учитель в башкирской школе в с. Темясово, завуч и учитель в русской школе г. Баймак, заведующий школой ФЗУ. С 1933 г. работал в Баймакском медеплавильном заводе начальником хозтехснаба, затем транспортного отдела, железной дороги, заведующим общественным отделом. В годы Великой Отечественной войны Федор Васильевич работал в медьзаводе Баймака начальником автобазы, начальником техснабжения. В 1948 году после начала строительства Башкирского медно-серного комбината (БМСК) с семьей переезжает в г.Сибай, назначают начальником отдела технического снабжения. В 1956 году он вышел на пенсию и до последних дней жизни занимался исследованием истории Таналыково - Баймакского горнорудного района.

Федор Васильевич активно сотрудничал с городскими и республиканскими газетами. По крупицам собирал факты, материалы об известных людях, о стахановском движении в годы первых пятилеток. Автор более 30 научно-популярных статей по истории Баймакского края. Являлся рабочим корреспондентом газеты «Сибайский рабочий». Автор книг «По Ирандыку» (1958 г.), «На склонах Ирандыка» (1973г.), которые были изданы в Башкирском книжном издательстве еще при жизни автора.

Федор Папков - инициатор создания краеведческого музея в городе Сибай.

В 1959 году в торжественной обстановке был открыт школьный краеведческий музей при горкоме ВЛКСМ. Папков Ф.В. стал первым председателем совета музея.

Находясь на заслуженном отдыхе, часто выступал с лекциями перед школьниками, молодыми рабочими и горожанами, проводил беседы об истории развития края. По его инициативе туристы школы № 6 совершили поход по пути баймакских красногвардейцев и установили мемориальную доску, посвященную красногвардейцам, на горе Извоз близ города Верхнеуральск.

Федор Васильевич за долголетнюю и безупречную работу на предприятиях цветной металлургии был награжден орденами Трудового Красного Знамени (1946), Ленина (1949), медалями и грамотами.

ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО

МБУКИ «Сибайский историко-краеведческий музей» ГО г.Сибай, городское общество краеведов объявляют о проведении круглого стола по теме **«Краеведение в музее: современные подходы и задачи на развитие»**, посвященном памяти Федора Васильевича Папкова, известного организатора краеведения, основоположника музейного дела в Башкирском Зауралье, 65-летию создания Сибайского историко-краеведческого музея.

Дата проведения: **21 марта 2024 г. в 11.00 часов.**

Место проведения: **Сибайский историко-краеведческий музей.**

Круглый стол планируется провести в гибридном формате (очное участие и будет работать платформа ZOOM).

В рамках круглого стола планируется обсудить следующие проблемы:

- Роль краеведческих обществ в патриотическом воспитании молодежи в современных условиях: состояние и тенденции;

- Краеведческое воспитание как познание историко-культурных истоков края;

- Краеведение как средство воспитания патриотизма и гражданской позиции;

-Музеи Башкортостана и их историко-краеведческая деятельность.

Для участия в круглом столе приглашаются специалисты музейного дела, историки, краеведы, учителя истории, руководители школьных музеев, студенты. Иногородним авторам возможно заочное участие и участие на платформе ZOOM. По итогам круглого стола планируется издание электронного сборника статей.

Заявки на участие в круглом столе принимаются **до 10 марта 2024 г.** на почту: **muzey_sibay@mail.ru**

Контактные лица:

Ярмуллина Альбина Зуфаровна, тел. 8-927-315-90-92;

Ярмухаметова Найля Ильшатовна, тел. 8-937-332-24-26

С уважением, организаторы

Форма заявки на участие в круглом столе

Фамилия, имя, отчество	
Место работы (учебы),	
Направление, предмет	
Название работы (доклада)	
Необходимые технические средства	
Телефон	
E-mail	

Требования к оформлению статьи

Общие требования	<p>Набор должен быть выполнен в текстовом редакторе WORD, шрифт «Times New Roman»; основной текст – кегль 14 пт, печатается через одинарный интервал; выравнивание по ширине; ориентация книжная; поля: верхнее – 2 см, левое/правое – 2 см, нижнее – 2,5 см; номера страниц: положение (внизу страницы); выравнивание (от центра), размер 8 пт; иллюстрации должны быть одинаковой «жирности» с основным текстом; при наличии таблиц их ширина должна равняться 10,8 см, размер шрифта в таблице 8 пт., без отступов.</p> <p>Таблицы, схемы, рисунки, формулы, графики не должны выходить за пределы указанных полей. Переносы не ставить.</p>
Электронная копия	В имени файла указывается фамилия автора.
Параметры страницы	Формат -А4. Ориентация книжная. Поля: правое, левое – по 20 мм, верхнее – 20 мм, нижнее – 25 мм.
Форматирование основного текста	С нумерацией страниц. отступ (абзац) равен пяти знакам (1,25 см); Интервал – одинарный.
Гарнитура шрифта	TimesNewRoman. Обычный размер кегли – 14 ш. Список литературы и аннотация – 12 ш.
Объем статьи	3-5 страниц
Сведения об авторе	Указываются фамилия, имя, отчество (полностью), ученая степень, звание, должность и место работы, адрес с почтовым индексом, телефоны/факсы, e-mail